



康泉月饼·中国名饼



品康泉 共团圆 山东省第23届运动会指定食品

3049名低保家庭学子圆大学梦

收到通知书较晚的贫困新生,仍可申请救助

本报济宁9月4日讯(记者 贾凌煜 通讯员 布留宛) 经过一个月的申请、审核,今年济宁城乡低保家庭大学生高等教育阶段救助已经结束。截至目前,全市共救助低保家庭大学生3049人,发放救助资金590.3万元。而收到通知书较晚的符合救助条件的本(专)科新生,仍可按照规定向县市区民政部门申请救助。为让每一个贫困家庭的

大学新生都能够顺利地完学业,今年7月份,济宁继续启动了城乡低保家庭大学生高等教育阶段全程救助计划。经山东省教育招生考试院高校招办正式录取的全日制本科和专科教育大学新生,每人将分别给予5000元及3000元的一次性新生入学救助金,在校可申领每人每年1000元享受大学生在校救助金。经过申请审核,共有492名本科新生、

443名专科新生以及2114名在校本(专)科学生收到了救助金。虽然高校已经陆续开学,但仍有部分高校录取通知书达到手中较晚,为保证顺利入学,这部分低保家庭大学生仍可继续申请救助。符合救助条件的高考新生由可向户籍所在地的街道办事处(乡镇人民政府)提出书面申请,也可直接到县(市、区)民政局申请办

理。值得注意的是,考取师范、军校等免交学费专业的学生,和处于研究生教育阶段的学生不在此次救助范围之内。自2010年济宁实施城乡低保家庭大学生救助以来,已累计救助低保家庭大学生6855人,其中本(专)科新生3379人,在校大学生3476人,共发放救助资金1730.8万元,由福彩公益金资助,保证低保家庭大学生顺利完成学业。

任城区将建翻译人才库

本报济宁9月4日讯(记者 贾凌煜 通讯员 崔艺献) 如果你会说英语、法语、俄语及各种小语种,那就报名任城区翻译人才库吧。为全面了解翻译人才缺口,目前任城区正在全区企业和机构摸底外国专家和有意引进的国外智力项目,今后将建立“全区国际人才交流翻译人才信息库”,加强翻译人才队伍建设,提升对外交流合作活动的质量。

入库人员将承担兼职翻译工作任务,主要完成全区国际人才交流和引智活动中所需的有关笔译、口译等翻译工作,包括:外国专家组织和外国专家来任城访问、洽谈翻译;受聘的外国专家来任城技术指导翻译;出国(境)培训团组翻译;引智项目实施以及引智资料翻译等任务。具有相当的专业知识背景,获得相应语种级别认证,能够担任专业技术领域翻译任务的翻译人员;具有国外留学或工作一年以上经历,具备较好翻译能力的专业技术人员,赶紧来报名吧。

济宁看守所成立法律援助工作站

本报济宁9月4日讯(记者 苏洪印 通讯员 高攀登) 4日上午,济宁市看守所法律援助工作站举行了揭牌仪式。记者了解到,工作站共有10名专家律师团成员。启用后,在押人员可按照相关程序申请法律援助。

据悉,法律援助工作站由公安机关会同司法行政机关在看守所设立。法律援助工作站主要承担收转法律援助申请、宣传法律援助制度、免费为在押人员及其家属提供法律咨询,代写法律文书等工作。

记者了解到,工作站共有10名专家律师团成员,他们分别来自省内各大知名律师事务所。他们将省为申请法律援助的在押人员提供各项法律援助。

邹城市供电公司四风整改不放松

本报济宁9月4日讯(通讯员 朱璐) 近日,针对党的群众路线教育实践活动查摆出的“四风”突出问题,邹城市供电公司不断强化“跟进整改不放松”理念,通过采取多种措施,确保群众路线教育实践活动取得实效。

党的群众路线教育实践活动专题民主生活会和专题组织生活会召开以后,邹城市供电公司紧绷思想弦,对涉及“四风”21个方面的突出问题分别拟定具体整改措施,明确了责任人、责任部门,配合部门和完成时间,确保整改落实工作不走过场、不虚不空。

为进一步强化整改落实监督工作力度,邹城市供电公司还将通过公开整改内容、公开整改时限,积极主动征求职工群众工作监督,通过工作透明化、工作公开化等形式,促进问题整改,促进工作提升。

4.2斤足月宝宝一查竟是代谢病

新生儿疾病筛查增至29种,实施1月余确诊34例患儿

本报济宁9月4日讯(记者 李倩 通讯员 胡金祥) 宝宝足月出生,体重却只有4.2斤,通过复查,宝宝被确诊为遗传代谢病。4日,记者从济宁市妇女儿童医院新生儿疾病筛查中心获悉,自济宁启动29种遗传代谢病免费筛查以来,已筛查新生儿10651例,确诊疾病患儿34例。

刚生了宝宝,可许女士一家却高兴不起来。“孩子足月出生,可体重只有4.2斤,还伴有黄疸、周期性呼吸问题。”从事遗传代谢病患儿康复治疗的新宪莲说,和很多出生并没有明显症状的患儿不一样,这个孩子出生不久就有症状。而经过血片和尿片在上一级实验室复查,最终确诊孩子患有罕见的遗传代谢病,需尽早做干预治疗。

济宁市新生儿疾病筛查中心主任陈西贵介绍,自7月16日,逐步推行串联质谱技术筛查25种新生儿遗传代谢病,截止到9月2日,全市已筛查新生儿10651例,召回可疑新生儿107例。其中需要进一步复查新生儿35例,需要进一步确诊新生儿16例。“经过上一级实验室对这16例进一步确诊,11例已经过尿有机酸分析和基因检测,确诊阳性患儿8例,其中多是甲基丙二酸血症、β-酮酸解酶缺乏症、蛋氨酸腺苷转移酶、原发性肉碱缺乏症。而原有的4病筛查,也发现患儿26例,其他其他可疑新生儿在进一步确



工作人员正在记录新生儿血片信息。本报记者 张晓科 摄

诊中。”陈西贵说,根据筛查情况看,济宁新增的25种遗传代谢病的总发病率较高,每1000-1500个新生儿中就有1名。济宁市妇女儿童医院院长崔涛介绍,新生儿疾病筛查是孩子出生后的第一道“安检”,做到早发现、早治疗,也是提高人口素质、实现优生优育的重要措施之一。为此,济宁在原有的4种遗传代谢病免费筛查基础上,率先在全省增至29种,将尽最大努力减少智残的发生。

相关链接

代谢病筛查设75个采血点

陈西贵说,新生儿遗传代谢性疾病筛查可以做到对先天性、遗传性疾病的早期发现,通过及时的诊断、治疗和干预,避免这些疾病对孩子造成的影响。

“新生儿出生3-7天内,在助产机构采集足底4滴血,通过先进的串联质谱技术对血液标本分析,很快就能筛查出新生儿的患病情况。目前,在全市的75家助产机构设立了采血点。”陈西贵介绍,新生儿在出生单位采血后,血片将

统一送至采血点,济宁市妇女儿童医院新生儿疾病筛查中心派专人、专车收集,进行检测。

陈西贵提醒,济宁实施29种遗传代谢性疾病免费筛查,要警惕个别助产机构收取筛查费用,送往第三方实验室检测的情况。新生儿疾病筛查费用由省、市、县三级财政和社会保险共同负担,父母一方为济宁市户籍的新生儿享受免费筛查政策。

千余新生徒步15公里赴新校区

济宁一中新生体验“军训北湖远足拉练”校园传统文化

本报济宁9月4日讯(记者 汪洸 通讯员 郭金丽) 扛着大旗,喊着口号,彼此间互相协作着步行15公里。济宁一中太白湖校区启用后,新生军训期间参与“军训北湖远足拉练”,已成为济宁一中新的校园传统文化。4日上午,济宁一中32个班1800名新生组成浩浩荡荡的队伍启程奔赴新校区。

“军训北湖远足拉练”作为从去年新校区投入使用后便开启的大型活动,为保证学生们在拉练途中的安全,济宁市交警支队在学生们途经的每个路口都安排了交警,不仅及时疏导交通,同时也协助学生安全通过。在队伍的最后,也有学校的车辆跟随,以防止有个别学

生因体力不支而无法坚持到终点。

一个上午时间,近15公里的路程,当大部队抵达太白湖区时,即便不少学生已露出疲惫,可依然未见有人选择放弃。“这是一次难得的机会,就好比是一次说走就走的旅行,更会成为将来我们对一中回忆的一部分。”不少学生说。

对于一项成为传统的活动,济宁一中副校长徐登利表示,远足拉练旨在让学生们高中三年能拥有一段深刻的记忆,同时又能磨砺品行,锻炼意志。这次远足拉练不仅是军训的课程之一,同时也借此机会让新生们参观新校区,了解他们将来也会去学习、生活的地方。



一中学生们扛着大旗走出校门。本报记者 汪洸 摄